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Bearb.:  Oberbürgermeister Tel.:  öffentlich 

Az.:    

 

Beratungsfolge Sitzungstermin Zuständigkeit 
 

Hauptausschuss 18.05.2015 Anhörung 
 
 

Verwaltungsgliederung 
 
 
 
Sachverhalt 
 
Gemäß § 65 Abs. 2 GO gliedert der Oberbürgermeister die Verwaltung in Sachgebiete und 
weist den Stadträtinnen und Stadträten Sachgebiete zu. 
 
Der Oberbürgermeister legt seinen Vorschlag zur Verwaltungsgliederung und Sachgebiets-
zuweisung an die Stadträtinnen und Stadträte der Stadtvertretung vor (gemäß § 65 Abs. 3 
GO). Diese kann dem Vorschlag mit der Mehrheit von zwei Dritteln der gesetzlichen Zahl der 
Stadtvertreter/innen widersprechen. 
 
Organisatorische Änderungen innerhalb der Sachgebiete/Dezernate obliegen der Entschei-
dung des Oberbürgermeisters. 
 
Deshalb wird nachfolgende Änderung zur Kenntnis gegeben. 
 
Dezernat I 
 
Innerhalb des Dezernats I ist eine Stelle „Sachgebiet nach GO“ (A 13) für die Ämter 17-Amt 
EDV, 19-Bürgermamt und 21 –Amt Buchhaltung vorgesehen. Ziel war mich als Oberbürger-
meister bei der Leitung meines umfangreichen Dezernates zu unterstützen.  
 
Bisher habe ich diese Stelle nicht in Anspruch genommen. Es hat sich aber gezeigt, dass  
insbesondere im Finanzbereich, nicht zuletzt aufgrund der Haushaltsumstellung,  zusätzliche 
Aufgabenfelder wesentlich intensiver zu bearbeiten sind. 
 
Hier handelt es sich u.a. um folgende Aufgabenstellungen: 
 

 Vorbereitung strategischer Entscheidungen der Verwaltungsleitung im Aufgabenbe-
reich Finanzen 

 Implementierung eines internen Kontrollsystems (IKS) 

 Implementierung von Finanzmanagementverfahren wie u.a. 
o Kreditmanagement 
o Liquiditätsmanagement 
o Forderungsmanagement 
o Risikomanagement 

 Koordination und Erarbeitung für die Bilanz, einschl. Konzernbilanz 
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 Funktion des Verantwortlichen für die Buchhaltung gem § 95k GO 

 Koordination Stellungnahmen zu Prüfberichten und Prüfvermerken 
 
Genau wie bei einem Sachgebiet ist bei diesen Aufgaben die direkte Zuordnung zum Ober-
bürgermeister erforderlich. Daher habe ich mich entschieden die Gliederung innerhalb mei-
nes Dezernates zu ändern, das Sachgebiet nach GO wird gestrichen bzw. aus dem Sachge-
biet wird eine Stabstelle Finanzen. (s. Anlage). 
 
Ich beabsichtige, die Stelle umgehend intern auszuschreiben. Für die Stellenplanberatungen 
wird eine neue Arbeitsplatzbeschreibung erstellt und bewertet werden. 
 
 
 
 
Anlagen: 
 
Verwaltungsgliederungsplan Dezernat I 
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